



# 自治区高院到呼铁法院调研指导环境资源案件集中管辖工作

本报讯(记者杨乐实习生邱卓慧)近日,自治区高级人民法院环境资源审判庭庭长李玉山一行到呼和浩特铁路运输法院调研指导环境资源案件集中管辖工作。呼和浩特市中级人民法院、呼和浩特市人民检察院、呼和浩特市公安局、呼和浩特铁路运输检察院、集宁铁路运输检察院、托克托县人民法院相关领导

及部门负责人参加座谈。座谈会上,呼铁法院党组书记、院长杨孟克向调研组简要汇报了该院自开展环境资源案件集中管辖工作以来收结案取得的成效和存在的困难,并分享了环境资源审判基地建设等方面的工作经验。调研组听取了与会各单位2024年环境资源案件集中管辖以来工作开展情

况,对呼铁法院与各单位之间协调配合取得的工作成果给予了充分肯定。李玉山要求,要健全联动机制,加强“地铁”协作、府院联动,在巡回审判中强化协调配合,建立公检法机关会商机制,同时加强与地方政府、环保行政职能等部门的协调联动,进一步形成环境治理保护合力;要注重提升业务综合

能力并加强经验总结,对于案件办理过程中存在的普遍性、突出性问题,要充分运用好典型案例、司法建议,不断更新环资审判的理念、提升办案技能,切实提高审判质效。此次调研为呼铁法院环境资源审判工作明确了思路,增进了呼铁法院与相关单位之间的协作配合。

## 关注肾脏健康

本报讯(记者袁雪英通讯员石震浩)3月13日是第二十个世界肾脏日。3月12日,武警内蒙古自治区总队医院特色专业一科在医院门诊大厅开展了主题为“您的肾脏还好吗?早检查,保健康”义诊活动,全方位助力军民守护肾脏健康。义诊活动现场,专业的医护团队耐心为患者提供一对一肾脏疾病治疗咨询服务。活动还设置了肾脏知识科普讲课环节,医护人员用通俗易懂的语言普及肾脏健康知识,提高了大家对肾脏疾病的认知和预防意识。



## 自治区监狱管理局举办法律制度学习大讲堂

呼和浩特讯 3月11日,自治区监狱管理局举办“全区监狱系统法律制度学习教育大讲堂”。此次讲堂邀请自治区小黑河地区人民检察院党组书记、检察长、一级高级检察官王传红为全区监狱系统民警授课。自治区司法厅党委委员、副厅长,自治区监狱管理局党委书记、局长戴军主持讲座。

王传红以“监狱法修订背景下的监狱法治化建设与强化检察监督若干问题研究”为题,讲解了现行监狱法出台的历史意义和重要价值,对监狱法修订涉及的若干问题进行了说明,并结合生动案例讲解了如何以强化检察机关法律监督助推监狱法治化建设。

戴军表示,此次讲座即有理论高度又有实践深度,从立法精神到司法实践,从法理逻辑到典型案例,深刻阐释了新时代监狱工作的职责使命,精准指出了当前监狱执法与检察监督协同中的难点与突破点,让监狱民警对“监督不是对立,而是共同守护法治底线”的理念有了更深理解。(自治区监狱管理局供稿)



## 呼和浩特市妇联开展巾帼科技助企送服务活动

本报讯(记者王欣)3月11日,呼和浩特市妇女联合会联合上海交通大学内蒙古研究院、市女科技工作者协会,在上海交通大学内蒙古研究院举办了“青城春日绽巾帼风采、科技赋能启非遗新程”系列主题活动。非遗传承人、创业妇女、女科技工作者

等百余人齐聚一堂,用“科技+巧手”让老手艺焕发新活力,为乡村振兴和妇女就业注入新动能。呼和浩特市妇联党组书记、主席阿荣在致辞中表示,近年来,呼和浩特市各级妇联组织积极搭建平台,助力女性在科技领域

“破圈”成长。呼和浩特市各级妇联组织通过实施“科技创新巾帼行动”,组建女性科技智库,支持女性参与重大科技项目,并通过“巾帼科技服务走基层”等活动,将技术送到田间地头,把技艺送到妇女家门口,让“指尖技艺”变成“指尖经济”。

## 自治区司法厅开展“观摩促提升、互鉴聚合力”主题党日活动的

呼和浩特讯 3月12日,自治区司法厅机关党委组织厅机关及直属事业单位党员干部赴自治区住房和城乡建设厅开展“观摩促提升、互鉴聚合力”主题党日活动。活动中,全体党员先后参观了自治区住房资金管理中心业务大厅、智慧党员活动室、廉政教育长廊等党建阵地,通过实地观摩、现场讲解、经验交流等方式,了解了自治区住建厅一系列亮点工作,并就推动党建和业务深度融合、加强党建阵地建设等工作进行了深入交流。党员干部结合工作实际分享特色经验,现场气氛热烈。

此次主题党日活动通过“看、学、议”相结合的形式,以互学互鉴进一步凝聚了抓党建促业务的思想共识,进一步开阔了工作思路。自治区司法厅机关党委将持续组织开展观摩学习、经验交流等活动,通过观摩学

习“走出去”、亮点经验“带回来”和系统内部“搭平台”、共建共融“添动力”,打造跨领域、跨层级、跨行业的党建交流互鉴平台,以高质量机关党建引领司法行政工作高质量发展。(自治区司法厅供稿)



## 全国工商联与中国银行举行民营企业座谈会

本报讯(记者杨乐)3月12日,全国工商联——中国银行民营企业座谈会及中国银行支持民营企业高质量发展暨共建“一带一路”服务方案发布会在中国银行总行举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,中国银行董事长葛海蛟,行长张辉出席。国家发展改革委、科学技术部、工业和信息化部、中国人民银行、国家金融监督管理总局相关领导,新希望集团董事长刘永好等12位民营企业代表参加活动。座谈会上,部分民营企业代表分享了现场参加民营企业座谈会并聆听习近平总书记重要讲话的感受与体会。大家表示,习近平总书记和党中央对民营经济和民营企业家的关怀厚爱,进一步坚定了各行各业推进高质量

发展和中国式现代化建设的信心与决心。高云龙指出,习近平总书记强调,民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推动高质量发展的重要主体。支持民营经济发展是金融服务实体经济的内在要求,也是落实总书记重要讲话精神的具体行动。近年来,在中国银行等金融机构的大力支持下,在一系列务实政策落地后,民营企业金融服务的可得性、覆盖性和可持续性实现大幅上升。葛海蛟表示,要扎扎实实促进民营经济高质量发展的政策措施。近年来,中国银行不断丰富融资渠道,有力发挥全球化优势,积极提升综合服务质效,坚持深耕新质生产力领域,全力支持民营企业向“高”攀登、向

“外”开拓、向“实”筑基、向“新”前行。活动现场,张辉发布《中国银行支持民营企业高质量发展暨共建“一带一路”服务方案》,涵盖三方面二十项具体措施,为民营企业全球化布局、科技创新与数字化转型注入强劲动能。发布会同步举行签约仪式,中国银行北京、天津、河南分行与当地省(市)工商联和重点民企签署合作备忘录,中银证券与八个省市地方政府产业投资平台共同发布中银科创母基金。



## 呼和浩特市司法局与呼和浩特市公安局签署工作备忘录

本报讯(记者刘琪)日前,记者从呼和浩特市司法局获悉,为进一步创新和完善行政复议工作机制,推动行政复议与公安工作高效衔接、联动,呼和浩特市司法局会同呼和浩特市公安局签署了《提升行政执法质量多元化解矛盾纠纷工作备忘录》,并就公安交管、治安领域行政复议案件办理的热点、难点问题进行了座谈。会议认为,要充分发挥行政复议与公安领域的合作优势,灵活运用行政复议“小切口”,书写法治政府建设“大文章”。

座谈会就构建安全稳定社会环境、建立信息互通共享机制、打造审管联动模式等工作内容进行了讨论。会议强调,要进一步形成有序联动的工作机制,带动各旗县区公安(分)局、直属分局和交管支队形成规模效应,以点带面、靶向施策,确保行政复议办案质效与行政执法办案质效更上一层楼,切实保障人民群众合法权益,维护良好社会治安环境。

呼和浩特市司法局党组成员、副局长杨蔚堃与呼和浩特市公安局党委委员、副局长云翔代表双方签署了工作备忘录。此次合作备忘录的签署,标志着呼和浩特市司法局与呼和浩特市公安局在法治政府建设道路上迈出了坚实的一步。双方将本着对工作高度负责的态度,密切协作、积极落实,有效推进各项工作顺利开展。